AATEBPA II-METAIITYXIAKO, XEIMEPINO EEAM. 2019-20
AYXKHYEIY #3

IMeo6BANua 1. Eotww K < K(a) wa enéxtoon cwpdtov pe [K(a) : K] = n. ‘Onog
eldope oto pddnua to K (a) eivon évac dtoavuopatindc ymeog ndve ond 1o ooua K.

o) Aeilte ot n amewdvion ¢q @ K(a) = K(a) ye ¢q(e) = ae eivon o K-ypouuixr
ATELXOVION).

B) Acite 6t 10 a ebvon plla 00 yoEaxTNEIOTIX0) TOALWVOUOU TAS ¢q. Ilowd ebvon
ETOUEVC 1) OYEOT TOU YOEaXTNELO TIXO) TONUWVOUOL ThS ¢q UE To Irr(a, K);

v) Beeite éva povixd nohumvupo tol Qx] mol éyel we pila to 2+ V4 (Todeln:
dei&te mpdTa ue éva ohvTopo emyelpnua 6t [Q(V/2 + V/4) : Q] = 3).

MeéBAnua 2. Beeite éva odua avéhuone E yio to tohudvugo 2P — 1 € Z,[z],
p = mpwtog aptdude. Iowde eivor o Badude thc enéxtaonc E/Zy;

ITe6BAnpma 3. Aldetor To Tohuwvipou f(x) = 23 + 6z — 14 € Q[z].

a) Acigte 6T 1o f(x) éxer axpiBag pio Veter mporypoatixd pila a € R (a > 0) xou 800
xardopd pryodinég ptleg b,l_) € C\R.

B) Beeite 10 avéywyo nohudvupo Irr(a, Q) 100 a tévew and 1o oodua Q.

v) Beeite o avdywyo moludvupo Irr(v/a, Q) 100 v/a tévew and 1o odua Q.

8) Aci&te 61 dev unopel var xotaoxeuao TEL ue xovovar xou SLoBr|Tn TETEYwVo eufado
{oou mpog a.

e) Beeite 1o avdywyo nohumvupo Irr(b, Q(a)) o0 b néve and to adpa Q(a).

MeéBAnua 4. 'Eotw E éva oo avdhuone o0 f(z) = 23 + 2 + 1 € Zo[x].
Beeite tov Boduo tic enéxtoone [E : Zs).

IMebBAnpa 5. Beelte éva ooua plov E xou tov avtiotoyo Podud tg emé-
xtaong [E : Q] yo té& moludvupo:

a) f(x) =2+ 22 +1 € Qa]

B) x° — 3 € Q[z].

IMeoBAnpa 6. 'Eotw F odya yopaxtneiotixic p npdtoc xa f(z) € Flz] éva
avdywyo tohudvupo. AslEte 6t t6 f(x) unopel va ypowel ot wopeh f(x) = g(zP™),
6mou g(z) € Flz] avdywyo doywpeiowo tohuwvupo. Aceite, emouévwe, 6Tt xde pila
00 f(x) éxel moMamAdTnTo p'™.



